

高中“国际班” 多少孩子被忽悠？

收费昂贵:动辄10多万元 教学质量堪忧:也搞“应试竞赛”

□新华社记者 丁静 仇逸

近年来,我国一些大中城市的高中“国际班”日趋火爆,不少学校打出“中外合作”、“国际精英教育”、“世界名校录取”的招牌,吸引越来越多的家长送孩子前往就读。

然而,记者调查发现,一些“国际班”不仅收费昂贵,而且教学质量堪忧。专家呼吁,“国际班”泛滥之风亟须整治,选择留学需要谨慎。

高收费:动辄十多万元

北京市某高中今年第一年招收“国际班”。除了每年9.8万元的学费,学生还要每年交3000元的校服费、每月600元的住宿费和每天将近100元的伙食费。这样算下来,一个学生一年需要交的显性费用近13.7万元。

相比北京市示范性普通高中每学期800元的学费,“国际班”的学费的确惊人。

记者调查发现,在全国范围内,“国际班”学费并没有统一标准,大多价格不菲。

记者登录上海市示范性中学进才中学国际部网站发现,高中英文部一年7.6万元;此外,学生还需要缴纳每年1.6万元的膳宿费、4800元的“代办费”和校服费2200元,总计9.9万元。

有的高中“国际班”学费看似不高,但额外收费项目很多。

“国际班”也搞“应试竞赛”

交纳了昂贵的学费,不少家长期待能够提高“素质教育”,为孩子将来的就业与发展打下基础。然而,

为了帮助学生参加“洋高考”,不少“国际班”也搞“应试竞赛”。有的因为师资不足,教学质量并不理想。

上海的张先生把儿子送到某知名高中“国际班”。到高二下学期,他发现儿子班里好多学生跑到社会上的培训机构上课,突击学习SAT。按照张先生给儿子的计划,高中第一年全力考托福,第二年拼会考,同时准备SAT,第三年,SAT1、SAT2和AP都要取得达标成绩。

为提高孩子的外语考试成绩,许多家长要求“国际班”从高一开始直接上托福、雅思培训课,以应付“洋高考”,因而这些孩子的“应试压力”不亚于普通高中生。

记者调查发现,一些“国际班”近几年刚刚开办,师资力量薄弱,课程安排不协调,教学质量难以迅速提高。

办学亟待规范 留学需要谨慎

“出国留学热带来的客观需求,是高中‘国际班’越办越多的主要原因,而审批和监管上的缺位,造成了蜂拥而上、良莠不齐。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇表示。

牟利因素也不容忽视。北京师范大学教授袁桂林表示,由于财力不足,部分高中靠创收乃至高收费来解决经费来源,导致了“国际班”等高收费行为盛行。

专家建议,应该在加大对高中教育投入的基础上确保教育“公共事业”属性。中外合办的“国际班”应明确审批制度和权限,规定本土学生的招生比例;规范课程设置,明确中方和外方课程所占比例;应该在财务上公开透明。(据新华社北京12月9日电)

11月CPI 重返“2时代”

12月9日,消费者在海南琼海一家超市选购蔬菜。当日,国家统计局公布的数据显示,11月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.0%。其中食品价格上涨3.0%,非食品价格上涨1.6%。专家介绍,临近年底CPI出现温和反弹,主要是季节性因素造成食品价格上涨,但没有迹象显示短期物价将重现大幅上涨。

新华社发(蒙钟德 摄)



香港科技大学 明年计划招150名内地本科生

新华社香港12月9日电(记者 张天国)记者从香港科技大学获悉,该校2013年内内地本科生报名申请将于12月10日开始,预计招收约150名新生,规模与去年相当。

据了解,港科大采取独立招生方式,不占内地统招志愿,在各省市不设名额上限。有意入读港科大的应届考生可通过网上申请系统,直接提交入学申请。

此外,该校将于1月初在广州、长沙、武汉等城市

举行内地本科招生说明会。

据港科大协理副校长兼学务长谭嘉因介绍,2012年,申请报考该校的考生人数增加53%,入读的内地本科生高考成绩均位列全国考生排名的前2%。所有新生均须通过该校严格的招生面试。

谭嘉因说,学生的学业成绩与高考分数固然重要,但其他个人素质更为关键,这就是港科大多年来一直坚持由教授面试,并由专家在其熟悉的研究领域挑选人才的原因。

后续报道

被曝包养一对儿姐妹的新疆乌苏公安局长 被免职接受调查

新华社乌鲁木齐12月9日电(记者 曹志恒)记者9日从新疆塔城地委获悉,乌苏市公安局局长齐放被免去局长职务接受调查。此前,有网帖爆料称,齐放利用职务之便将“双胞胎情人”安排在公安局工作。

3日,新疆一网站出现名为《新疆出现“最牛局长”啦》的帖子。网帖称,2011年6月,齐放由新疆托里县调任新疆乌苏市委常委、公安局局长、党委书记。5个月后,他将“双胞胎情人”调入乌苏市公安局工作。

此事在网上引起关注后,新疆维吾尔自治区公安厅高度重视,并责令塔城地区公安局迅速介入调查。

记者从新疆塔城地委了解到,塔城地区成立了由纪检委、组织部和公安局组成的联合调查组,对网上反映的问题进行调查。调查组的初步调查显示,网民反映的情况部分属实,但是也存在很多出入。调查工作仍在进行中。塔城地委8日已经决定免去齐放乌苏市公安局局长职务并令其接受调查。

甘肃纪委:兰州市长的表最贵2.51万元 “市长没名表” 举报人不相信

据人民网消息 12月8日,甘肃省纪委就网传“兰州市长袁占亭疑戴名表”事件作出回应,称袁占亭所戴的3块表中,价格最高的只有25100元。

12月9日上午,爆料人“周禄宝”称,他对于甘肃省纪委的调查结果非常不满意,“网络陆续提供了兰州官员袁占亭在当地快速公交BRT工程建设中涉嫌不作为、老婆参与等直接有据可查的问题,而甘肃省纪委对此

并没有做出回应。”“周禄宝”向记者表示,他目前已经拟好了相关材料,将寄给中纪委。

12月8日,甘肃省纪委就“兰州市长袁占亭疑戴名表”问题回应称,纪委调查核实后认定,网络所传缺乏有效证据。“袁占亭同志佩戴过黑色雷达机械陶瓷表、欧米茄仿表、西铁城光动能表,均为本人购买。其中价格最高的是黑色雷达机械陶瓷表,目前市场价25100元。”

温馨提示

鹤壁供电公司电费结清时间为当月25日之前,没有结清电费的客户可登录95598网上营业厅或支付宝支付,也可到就近的“交付通”、邮政电子商务电费代收点缴纳电费,以免因欠电费给您的生活带来不便。详情请询 95598

滑县半坡店黄塔骨科 迁到鹤壁淇滨区

老区山城路不再 有分店,请新老患者相互转告,请认准黄塔骨科传人明朝辉。

地址:鹤壁市淇滨区黎阳路西段路北 (市人社局西10米) 电话:13033889834

牛强

12月10日是你18岁生日

爸爸妈妈祝你

生日快乐!

健康成长!

新区一咖啡厅 诚招加盟合作伙伴

电话: 15839258964

索菲亚 衣柜

定制衣柜,就是索菲亚

地址:淇滨区鹤煤大道与华山路交叉回东北角 电话:0392-2136777